

В диссертационный совет Д 212.196.06 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Карелиной Марии Геннадьевны* на тему
«Методология статистического исследования интеграционной активности российских
холдингов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Одним из путей динамичного развития российских холдинговых структур в современных условиях, связанным с увеличением доли рынка и повышением капитализации, является экономическая интеграция, реализуемая посредством совершения сделок слияний и поглощений. Выбирая путь развития через слияния и поглощения, необходимо обладать компетенциями, относящимися как к технологии выбора объекта сделки, так и к процедуре проведения самой сделки и интеграции бизнеса. Вышесказанное свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования Карелиной М.Г., посвященного разработке методологии комплексного статистического анализа интеграционной активности российских холдингов, в котором особое место отводится анализу эффективности и оценке рисков интеграционных сделок российских холдингов, как основного фактора повышения устойчивости и конкурентоспособности российского бизнеса.

Научная новизна представленной работы заключается в том, что в ней обосновываются методологические положения и подходы к статистическому исследованию различных аспектов развития интеграционной активности холдинговых структур на макро-, мезо- и микроуровне экономической иерархии с помощью разработанной системы показателей (стр. 17). В качестве основного инструментария автор применяет методы многомерного статистического анализа, эконометрического моделирования и нечётких множеств, нейросетевые методы. Объективность результатов исследования достигается за счет обработки и анализа обширного массива официальных статистических данных по слияниям и поглощениям в России.

Научный интерес представляет, проведенное на основе многомерных статистических методов, построение обобщающих показателей, позволивших автору количественно оценить изменения в структуре интеграционной активности и повысить обоснованностьправленческих решений, связанных с интеграционной и социально-экономической политикой.

Следует отметить значительный объем проделанной работы и глубокий анализ различных аспектов интеграционной активности российских холдингов на макро-, мезо- и микроуровне. Однако по работе имеются следующие замечания: из автореферата не ясно, каким образом были выделены пять обобщенных факторов, используемых при построении эконометрической модели интеграционной активности в России (стр. 23); следовало привести значения t-статистики для коэффициентов регрессии, вошедших в рекурсивную модель эконометрических уравнений (стр. 24).

Однако вышеуказанные замечания не снижают общей положительной оценки проведенного научного исследования. В целом содержание автореферата позволяет достаточно высоко оценить проделанную работу. Комплексность и логичность исследования позволили в полной мере решить поставленные задачи и достигнуть цели работы. Обращает на себя внимание представленный обширный список публикаций автора по теме диссертации, а также число международных и всероссийских конференций, где были апробированы результаты исследования.

Содержание и оформление работы полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук. Автор диссертации, Карелина Мария Геннадьевна заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры
учета, статистики и аудита
Московского государственного института
международных отношений (университет)
Министерства иностранных дел
Российской Федерации, д.э.н., доцент

М.Д. Симонова

Сведения о лице, представившем отзыв

ФИО: Симонова Марина Демьяновна

Почтовый адрес: 119454, Москва, Проспект Вернадского, д.76

Телефон: +7 (495)434-85-45

Электронная почта: kafstat@mgimo.ru

Наименование организации: Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный
институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел
Российской Федерации»

Должность: профессор кафедры учета, статистики и аудита

ПОДПИСЬ *Симонова М.Д. заверяю*

Специалист
по кадрам
1 категории

2

« 20 » 05 2016 г.

